

Αθήνα 13.2.1991

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Συναντήθηκαν σήμερα αντιπροσωπείες του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και του Συνασπισμού της Αριστεράς και της Προόδου με επικεφαλής τους υπεύθυνους των δύο κομμάτων για θέματα εκπαίδευσης βουλευτές Κώστα Σημίτη και Κώστα Ρήγα, προκειμένου να συζητήσουν την αντιμετώπιση της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί στο χώρο της Εκπαίδευσης.

Οι δύο αντιπροσωπείες συμφώνησαν, ότι στην κρίσιμη κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο χώρος της εκπαίδευσης σήμερα, μοναδική διέξοδος αποτελεί η έναρξη ενός ουσιαστικού και αποτελεσματικού διαλόγου.

Οι δύο αντιπροσωπείες προτείνουν ο διάλογος να διεξαχθεί στο πλαίσιο ενός Συμβουλίου Εκπαίδευσης, στο οποίο να συμμετέχουν, το Υπουργείο Παιδείας, τα πολιτικά κόμματα που εκπροσωπούνται στη Βουλή, όλοι οι φορείς της εκπαίδευσης, εκπρόσωποι των Πρυτάνεων των ΑΕΙ και εκπρόσωποι των προέδρων των ΤΕΙ. Μόνο μιά θεσμοποιημένη διαφανής και κοινά αποδεκτή διαδικασία ανταλλαγής απόψεων μπορεί να εξασφαλίσει η συζήτηση να μην εξαντληθεί σε μονολόγους.

Προϋπόθεση ενός διαλόγου είναι επίσης μεταξύ άλλων η δέσμευση της κυβέρνησης ότι θα στηρίξει οικονομικά τις προτάσεις που θα προκύψουν από το διάλογο, η συμφωνία για την προώθηση των σημείων όπου επιτυγχάνεται σύγκλιση και η αποφυγή μέτρων που θα ματαιώσουν την προσπάθεια συνεννόησης.

Η άποψη των δύο κομμάτων για τα χαρακτηριστικά που θα πρέπει να έχει ο διάλογος για την Εκπαίδευση περιέχεται αναλυτικά στην πρόταση "Για ένα ουσιαστικό και αποτελεσματικό διάλογο για την παιδεία", η οποία δίνεται στη δημοσιότητα σήμερα. Η πρόταση αναφέρεται στους στόχους, στο χρονοδιάγραμμα, στις

διαδικασίες που θα πρέπει να ισχύσουν και, τέλος, στα θέματα που θα πρέπει να αποτελέσουν το περιεχόμενο του διαλόγου.

Τα δύο κόμματα πιστεύουν ότι η κοινή πρότασή τους επιτρέπει την αντιμετώπιση της κρίσης στην Εκπαίδευση. Παράλληλα τα δύο κόμματα ελπίζουν ότι τόσο η Κυβέρνηση όσο και οι φορείς της Εκπαίδευσης σε όλες τις βαθμίδες θα συμβάλουν από τη δική τους μεριά στην ομαλή διεξαγωγή του διαλόγου και, κυρίως στην αποτελεσματική ολοκλήρωσή του.